
N i e d e r s c h r i f t  
 

über den öffentlichen Teil der konstituierenden Sitzung  
der Gemeindevertretung (Gemeinde Osterrönfeld) am Donnerstag, 21. Juni 2018, 

in der Gaststätte „Kühl´s Gasthof“, Dorfstraße 29, 24783 Osterrönfeld 
 
 

 
 Gemeindevertreter/in  
 Andreas Hein-Kolb  
 Prof. Dr. Christian Hauck  
 Tina Paugstadt  
 Ingeborg Schmidt-Weinand  
 Angelika Pascheberg  
 Klaus-Jürgen Ströh  
 Axel Pascheberg  
 Dieter Lütje  
 Antje Stick  
 Katriina Sandberg-Hauck  
 Heinrich Stremmer  
 Dr. Fabian Stein  
 Bernd Sienknecht  
 Hans-Georg Volquardts  
 Sven Bareiß  
 Herta Frahm  
 Raimer Kläschen  
 Britta Röschmann  
 Detlef Strufe  
 
 b) nicht stimmberechtigt:  
 
 Mitglieder der Verwaltung  
   
 Leitender Verwaltungsbeamter  
 Torsten Eickstädt  
  

Stellv. Leitender Verwaltungsbeamter 
Jan Rüther 
 

 

 Protokollführer  
 Peter Klarmann 

 
Lina Tedsen 

 

 
 c) entschuldigt:  
 
 Entfällt.  
 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:57 Uhr 
  
Gesetzliche Mitgliederzahl: 19 davon anwesend: 19 
  
Anwesend sind:  
 a) stimmberechtigt:  
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T A G E S O R D N U N G : 
 
  Öffentlicher Teil  

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den bisherigen 
Vorsitzenden 

 

2. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter  

3. Übergabe des Vorsitzes an das älteste Mitglied  

4. Entgegennahme der Erklärungen über die Bildung von Fraktionen und 
Benennung der Fraktionsvorsitzenden 

 

5. Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters  

6. Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin/des 
Bürgermeisters durch das älteste Mitglied 

 

7. Übernahme des Vorsitzes durch die/den neue/n Bürgermeister/in  

8. Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters  

9. Vereidigung und Amtseinführung der/des 1. und 2. Stellvertretenden der 
Bürgermeisterin/des Bürgermeisters 

 

10. Verpflichtung und Amtseinführung der Gemeindevertreter/innen durch die/den 
Bürgermeister/in 

 

11. Wahl der Mitglieder und Stellvertreter/innen der ständigen Ausschüsse  

12. Wahl der Ausschussvorsitzenden und der Stellvertreter  

13. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses  

14. Wahl der/des Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters im 
Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal 

 

15. Wahl von fünf weiteren Mitgliedern sowie persönlichen Stellvertreter/innen für den 
Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal 

 

16. Wahl von zwei weiteren Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für die 
Schulverbandsversammlung des Schulverbandes im Amt Eiderkanal 

 

17. Wahl von drei weiteren Mitgliedern sowie persönlichen Stellvertreter/innen für die 
Verbandsversammlung des Abwasserzweckverbandes im Wirtschaftsraum 
Rendsburg 

 

18. Benennung von drei Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für den 
Kirchenkontaktausschuss und den Beirat der ev. Kindertagesstätte Osterrönfeld 

 

19. Benennung von vier Vertreterinnen/Vertretern sowie Stellvertreter/innen der 
Gemeinde für das Kuratorium und den Beirat der AWO Kindertagesstätte 

 

20. Benennung von drei Mitgliedern für den Aufsichtsrat der Rendsburg Port 
Authority GmbH 

 

21. Benennung eines Mitgliedes für die Gesellschafterversammlung der Rendsburg 
Port Authority GmbH 

 

22. Benennung von vier Mitgliedern für die Regionalkonferenz der 
Entwicklungsagentur für den Lebens- und Wirtschaftsraum Rendsburg 

 

23. Einwohnerfragestunde  

24. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 15.03.2018  

25. Bericht des Bürgermeisters  
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26. Bericht der Amtsverwaltung  

27. Mitteilungen der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters, Anfragen der 
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 

 

   

  Nicht öffentlicher Teil  

28. Beratung und Beschlussfassung über die Vorschläge für die Schöffenwahl GV1-
15/2018 

29. Bericht der Amtsverwaltung  

30. Mitteilungen der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters, Anfragen der 
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 

 

 
 
TOP 1.:  Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den   
               bisherigen Vorsitzenden   
 
Der Bürgermeister Bernd Sienknecht eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. 
Der Bürgermeister stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 07.06.2018 form- 
und fristgerecht unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde 
der Sitzung sind öffentlich bekannt gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung 
werden keine Einwendungen erhoben. Der Bürgermeister stellt weiterhin fest, dass die 
Gemeindevertretung aufgrund der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt die Durchführung der Sitzung mit der vorstehenden 
Tagesordnung sowie die Behandlung der Tagesordnungspunkte 28, 29 und 30 in nicht 
öffentlicher Sitzung, da gem. § 35 Abs.1 GO berechtigte Interessen Einzelner es erfordern.  
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 2.: Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter   
 
Bürgermeister Bernd Sienknecht verabschiedet Hans Bosmann, Michael Graf, Uwe Kolb, 
Aaron Pascheberg, Holger Rohweder, Heidrun Tödt, Uwe Tödt und Peter Uhl, die der neuen 
Gemeindevertretung nicht mehr angehören. Er dankt ihnen mit einem Blumenstrauß für ihr 
ehrenamtliches Engagement während der zum Teil langen Mitgliedschaft in der 
Gemeindevertretung Osterrönfeld. Darüber hinaus dankt der Bürgermeister den ebenfalls 
ausgeschiedenen Dr. Kai Dolgner, Peter Gottmann, Heinrich Schmidt und Manfred Trompf, 
die der Einladung zur heutigen Sitzung leider nicht folgen konnten. Er dankt ihnen ebenso 
herzlich für ihr jahrelanges ehrenamtliches Engagement als Gemeindevertreter. Der 
Bürgermeister berichtet kurz über die wesentlichen Funktionen aller oben aufgeführten 
ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter in den gemeindlichen 
Gremien. 
Abschließend informiert der Bürgermeister die Anwesenden über die von der 
Gemeindevertretung in der letzten Wahlperiode beschlossenen investiven Maßnahmen. 
 
 
TOP 3.: Übergabe des Vorsitzes an das älteste Mitglied   
 
Bürgermeister Sienknecht stellt fest, dass Herr Heinrich Stremmer ältestes Mitglied ist und 
übergibt an ihn den Vorsitz. 
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TOP 4.: Entgegennahme der Erklärungen über die Bildung von Fraktionen und 
Benennung der Fraktionsvorsitzenden   

 
Der LVB Torsten Eickstädt verliest folgende der Verwaltung vorliegende schriftliche 
Erklärungen zu Fraktionsbildungen:  
 
CDU/FDP-Fraktion: 
Vorsitzender:          Hans-Georg Volquardts 
Stellv. Vorsitzender:  Dr. Fabian Stein 
Weitere Mitglieder:    Britta Röschmann   
 Dieter Lütje 
 
FWO/SPD-Fraktion: 
Vorsitzender:  Prof. Dr. Christian Hauck 
Stellv. Vorsitzender:   Ingeborg Schmidt-Weinand 
Weitere Mitglieder:  Angelika Pascheberg 
  Axel Pascheberg 
  Katriina Sandberg-Hauck 
  Antje Stick 
  Klaus Ströh 
  Detlef Strufe 
 
OWG-Fraktion: 
Vorsitzender: Sven Bareiß 
Stellv. Vorsitzender:  Raimer Kläschen 
Weitere Mitglieder: Bernd Sienknecht 
 Herta Frahm 
 Tina Paugstadt 
 Andreas Hein-Kolb 
 Heinrich Stremmer 
  
 
TOP 5.: Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters   
 
Zur Wahl als Bürgermeister werden vorgeschlagen: Bernd Sienknecht von Sven Bareiß und 
Hans-Georg Volquardts von Prof. Dr. Hauck. 
Herr Bareiß beantragt geheime Wahl. 
Herr LVB Torsten Eickstädt erklärt, dass für die Vorbereitung und Durchführung der 
geheimen Wahl nach § 13 Abs. 1 GeschO ein Wahlausschuss zu bilden ist, dem mindestens 
ein Mitglied jeder Fraktion angehört. 
Die Gemeindevertretung verständigt sich auf folgende Zusammensetzung des 
Wahlausschusses: Heinrich Stremmer, Dr. Fabian Stein und Frau Ingeborg Schmidt-
Weinand. 
 
Wahl: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Hans-Georg Volquardts zum neuen Bürgermeister der 
Gemeinde Osterrönfeld . 
 
Abstimmungsergebnis:  
Für Bernd Sienknecht   7 Stimmen 
Für Hans-Georg Volquardts  11 Stimmen 
Enthaltungen                          1 Stimme 
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TOP 6.: Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der 
Bürgermeisterin/des Bürgermeisters durch das älteste Mitglied   

 
Herr Volquardts wird von Herrn Stremmer gemäß § 33 Abs. 5 GO per Handschlag auf die 
gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet und in das Amt des 
Bürgermeisters eingeführt. Zudem verpflichtet Herr Stremmer Herrn Volquardts gemäß § 21 
Abs. 1 GO zur unparteiischen Ausübung seiner Tätigkeit als Bürgermeister. Herr Stremmer 
verliest die Ernennungsurkunde und händigt sie dem Bürgermeister aus. Anschließend 
leistet Herr Volquardts den Beamteneid. 
 
 
TOP 7.: Übernahme des Vorsitzes durch die/den neue/n Bürgermeister/in   
 
Der neu gewählte Bürgermeister Hans-Georg Volquardts übernimmt den Vorsitz der 
Gemeindevertretung. 
 
 
TOP 8.: Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des 

Bürgermeisters   
 
Für die Wahl der/des 1. stellvertretenden Bürgermeisterin bzw. Bürgermeisters hat die 
FWO/SPD-Fraktion das Zugriffsrecht. Vorgeschlagen wird Frau Ingeborg Schmidt-Weinand. 
 
Wahl: 
Die Gemeindevertretung wählt Frau Ingeborg Schmidt-Weinand zur 1. stellvertretenden 
Bürgermeisterin der Gemeinde Osterrönfeld. 
 
Abstimmungsergebnis: 
18 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung. 
 
Für die Wahl der/des 2. stellvertretenden Bürgermeisterin bzw. Bürgermeisters hat die OWG-
Fraktion das Zugriffsrecht.  
Herr Bareiß erklärt für die OWG-Fraktion, dass seine Fraktion auf die Besetzung der 
Funktion der/des 2. stellvertretenden Bürgermeister/in verzichtet. 
Herr Prof. Dr. Hauck schlägt daraufhin Herrn Dr. Fabian Stein vor. Herr LVB Eickstädt 
erklärt, dass über diesen Vorschlag nicht abgestimmt werden könne, weil nach dem Verzicht 
der OWG-Fraktion nunmehr der Fraktion FWO/SPD und nicht der CDU/FDP-Fraktion das 
Zugriffsrecht auf die Funktion der / des 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / Bürgermeisters 
zustehe. Daraufhin schlägt Herr Prof. Dr. Hauck Frau Antje Stick vor. 
 
Wahl: 
Die Gemeindevertretung wählt Frau Antje Stick zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin der 
Gemeinde Osterrönfeld 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen. 
 
 
TOP 9.: Vereidigung und Amtseinführung der/des 1. und 2. Stellvertretenden 

der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters   
 
Frau Schmidt-Weinand und Frau Stick werden von Herrn Volquardts per Handschlag gemäß 
§ 33 Abs. 5 GO auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet  und in die 
Ämter der 1. und 2. stellvertretenden Bürgermeisterin eingeführt.  
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Zudem verpflichtet Herr Volquardts die beiden gemäß § 21 Abs. 1 GO zur unparteiischen 
Ausübung ihrer Tätigkeit und zur Verschwiegenheit. Der Bürgermeister verliest für beide die 
Ernennungsurkunden zur 1. und zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin, händigt die 
Urkunden aus und nimmt beiden (Frau Schmidt-Weinand und Frau Stick) den Beamteneid 
ab. 
 
 
TOP 10.: Verpflichtung und Amtseinführung der Gemeindevertreter/innen durch 

die/den Bürgermeister/in   
 
Bürgermeister Hans-Georg Volquardts verpflichtet die übrigen 16 Gemeindevertreterinnen 
und Gemeindevertreter gemäß § 33 Abs. 5 GO durch Handschlag auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Obliegenheiten sowie zur unparteiischen Ausübung ihrer Tätigkeit und zur 
Verschwiegenheit. 
 
 
TOP 11.: Wahl der Mitglieder und Stellvertreter/innen der ständigen Ausschüsse   
 
In der Gemeindevertretung besteht Einvernehmen, die Wahl der Mitglieder und 
stellvertretenden Mitglieder der ständigen Ausschüsse en bloc durchzuführen, wobei Herr 
LVB Eickstädt darauf hinweist, dass die Wahl der stellvertretenden bürgerlichen 
Ausschussmitglieder nach § 46 Abs. 4 GO erst nach einer entsprechenden Änderung der 
Hauptsatzung möglich ist (voraussichtlich in der GV-Sitzung am 27.09.2018). 
 
Haupt- und Finanzausschuss: 
 
Mitglied Stellvertreter/in 
Hans-Jürgen Ströh                     Katriina Sandberg-Hauck 
Sven Bareiß                                Raimer Kläschen 
Dr. Fabian Stein                          Britta Röschmann 
Ingeborg Schmidt-Weinand        Antje Stick 
Tina Paugstadt                            Herta Frahm 
 
Planungs- und Umweltausschuss: 
 
Mitglied                                       Stellvertreter/in 
Aaron Pascheberg  (bM)            Dieter Harms (bM) 
Peter Quell (bM)                         Michael Schrader (bM) 
Dieter Lütje                                 Dr. Fabian Stein 
Heinrich Schmidt (bM)                Ingeborg Schmidt-Weinand 
Andreas Hein-Kolb                     Raimer Kläschen 
Prof. Dr. Christian Hauck 
Herta Frahm 
 
Verkehrs- und Werkausschuss: 
 
Mitglied                                       Stellvertreter/in 
Manfred Sick (bM)                      Axel Pascheberg 
Martina Schäfer (bM)                  Tina Paugstadt 
Britta Röschmann                       Dieter Lütje 
Dörte Hoppe (bM)                       Dieter Harms (bM) 
Heinrich Stremmer                      Bernd Böhmker (bM) 
Angelika Pascheberg 
Andreas Hein-Kolb 
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Sozial- und Kulturausschuss: 
 
Mitglied                                        Stellvertreter/in 
Gisela Buse (bM)                         Peter Guhl (bM) 
Hans Bosmann (bM)                    Bernd Böhmker (bM) 
Karl-Heinz Blatzej (bM)                Johannes Thomsen (bM) 
Antje Stick                                    Angelika Pascheberg 
Herta Frahm                                 Andreas Hein-Kolb 
Detlef Strufe 
Heinrich Stremmer 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
1) Hinweis zu TOP 11 s. Anlage 

 
 
TOP 12.: Wahl der Ausschussvorsitzenden und der Stellvertreter   
 
In der Gemeindevertretung besteht Einvernehmen, die Ausschussvorsitzenden und ihre 
Stellvertreter en bloc zu wählen. 
 
Haupt- und Finanzausschuss: 
 
Vorsitz:              Sven Bareiß 
Stellvertretung:  Ingeborg Schmidt-Weinand 
 
Planungs- und Umweltausschuss: 
 
Vorsitz:               Prof. Dr. Christian Hauck 
Stellvertretung:   Dieter Lütje 
 
Verkehrs- und Werkausschuss: 
 
Vorsitz:               Britta Röschmann 
Stellvertretung:   Heinrich Stremmer 
 
Sozial- und Kulturausschuss: 
 
Vorsitz:               Antje Stick 
Stellvertretung:   Herta Frahm 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
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TOP 13.: Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses   
 
In einer im Vorfeld der Sitzung stattgefundenen interfraktionellen Abstimmung haben sich die 
Beteiligten auf folgende Zusammensetzung verständigt: 
 
Mitglied:  Sven Bareiß        Vertreter:    Raimer Kläschen 
Mitglied:  Detlef Strufe        Vertreterin:  Antje Stick 
Mitglied: Dr. Fabian Stein    Vertreterin:  Britta Röschmann 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen. 
 
 
TOP 14.: Wahl der/des Stellvertretenden der Bürgermeisterin/des 

Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal   
 
Für die Wahl der/des Stellvertretenden des Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes 
Eiderkanal wird Frau Britta Röschmann vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
18 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung. 
 
 
TOP 15.: Wahl von fünf weiteren Mitgliedern sowie persönlichen 

Stellvertreter/innen für den Amtsausschuss des Amtes Eiderkanal   
 
Als weitere Mitglieder sowie deren persönliche Vertreter werden folgende 
Gemeindevertreter/innen vorgeschlagen: 
 
Mitglied Stellvertreter/in  
Prof. Dr. Christian Hauck Kartriina Sandberg-Hauck 
Raimer Kläschen Heinrich Stremmer 
Detlef Strufe Ingeborg Schmidt-Weinand 
Bernd Sienknecht Sven Bareiß 
Axel Pascheberg Klaus-Jürgen Ströh 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 16.: Wahl von zwei weiteren Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für die 

Schulverbandsversammlung des Schulverbandes im Amt Eiderkanal  
 
Für die Wahl von zwei weiteren Mitgliedern und Stellvertretern in der Schul-
verbandsversammlung werden vorgeschlagen: 
 
Mitglied Stellvertreter/in 
Katriina Sandberg-Hauck Prof. Dr. Christian Hauck 
Bernd Sienknecht Martina Schäfer (bM) 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
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TOP 17.: Wahl von drei weiteren Mitgliedern sowie persönlichen 
Stellvertreter/innen für die Verbandsversammlung des 
Abwasserzweckverbandes im Wirtschaftsraum Rendsburg  

 
Für die Wahl von drei weiteren Mitgliedern und deren persönlichen Stellvertretern in der 
Verbandsversammlung des AZV werden vorgeschlagen: 
 
Mitglied Stellvertreter/in 
Dieter Lütje Britta Röschmann 
Peter Uhl Heinrich Schmidt (bM) 
Sven Bareiß Uwe Tödt (bM) 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 18.: Benennung von drei Mitgliedern sowie Stellvertreter/innen für den 

Kirchenkontaktausschuss und den Beirat der ev. Kindertagesstätte 
Osterrönfeld  

 
Als Mitglieder und Stellvertreter/innen für den Kirchenkontaktausschuss und den Beirat der 
ev. Kindertagesstätte Osterrönfeld werden vorgeschlagen: 
 
Kirchenkontaktausschuss: 
 
Mitglied: Stellvertreter: 
Hans-Georg Volquardts Karl-Heiz Blatzej (bM) 
Joela Ramm (bM) Bernd Ramm (bM) 
Bernd Sienknecht  Uwe Kolb (bM) 
 
Beirat der ev. Kindertagesstätte Osterrönfeld 
 
Mitglied: Stellvertreter/in:  
Hans-Georg Volquardts Karl-Heinz Blatzej (bM) 
Detlef Strufe Dörte Hoppe (bM) 
Bernd Sienknecht Uwe Kolb (bM) 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen. 
 
 
TOP 19.: Benennung von vier Vertreterinnen/Vertretern sowie 

Stellvertreter/innen der Gemeinde für das Kuratorium und den Beirat 
der AWO Kindertagesstätte  

 
Als Vertreter/innen sowie Stellvertreter/innen für das Kuratorium und den Beirat der AWO 
Kindertagesstätte werden vorgeschlagen: 
 
Kuratorium: 
 
Vertreter Stellvertreter/in 
Detlef Strufe Peter Guhl (bM) 
Dr. Fabian Stein Dieter Lütje 
Bernd Sienknecht Stefanie Doose (bM) 
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Beirat der AWO Kindertagesstätte: 
 
Vertreter Stellvertreter/in 
Ole Langmaack (bM) Bente Langmaack (bM) 
Dr. Fabian Stein Dieter Lütje 
Bernd Sienknecht Stefanie Doose (bM) 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen. 
 
 
TOP 20.: Benennung von drei Mitgliedern für den Aufsichtsrat der Rendsburg 

Port Authority GmbH   
 
Als Mitglieder für den Aufsichtsrat der Rendsburg Port Authority GmbH werden benannt: 
 
- Uwe Döring 
- Raimer Kläschen 
- Hans-Georg Volquardts 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen. 
 
 
TOP 21.: Benennung eines Mitgliedes für die Gesellschafterversammlung der 

Rendsburg Port Authority GmbH   
 
Als Mitglied für die Gesellschafterversammlung der Rendsburg Port Authority GmbH wird 
Herr Hans-Georg Volquardts und als seine Stellvertreterin Frau Ingeborg Schmidt-Weinand 
benannt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 22.: Benennung von vier Mitgliedern für die Regionalkonferenz der 

Entwicklungsagentur für den Lebens- und Wirtschaftsraum Rendsburg  
 
Als Mitglieder für die Regionalkonferenz der Entwicklungsagentur für den Lebens- und 
Wirtschaftsraum Rendsburg werden benannt: 
 
Mitglied: Stellvertreter/in 
Prof. Dr. Christian Hauck Katriina Sandberg-Hauck 
Sven Bareiß Raimer Kläschen 
Hans-Georg Volquardts Dr. Fabian Stein 
 
Abstimmungsergebnis: 
19 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
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TOP 23.: Einwohnerfragestunde 

Ein Bürger fragt den Bürgermeister, warum das Freibad nicht schon ab Anfang Mai geöffnet 
hatte, zumal das Wetter doch den ganzen Mai hindurch super war. Bürgermeister Volquardts 
erklärt dazu, dass die Vorbereitung der Saisoneröffnung für das Freibad eine gewisse 
organisatorische Vorlaufzeit benötige, während das Wetter nie planbar sei. 

TOP 24.: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 15.03.2018 

Beschluss: 

Es werden keine Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 15.03.2018 
erhoben. Sie gilt somit als genehmigt. 

Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 5 Stimmenthaltungen, 0 befangen 

TOP 25.: Bericht des Bürgermeisters 

Entfällt. 

TOP 26.: Bericht der Amtsverwaltung   

LVB Torsten Eickstädt gratuliert allen Gewählten ganz herzlich und wünscht sich für die 
nächsten 5 Jahre eine konstruktive Zusammenarbeit. 

TOP 27.: Mitteilungen der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters, Anfragen der 
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter   

Herr Sven Bareiß gibt als Vorsitzender der OWG-Fraktion eine Erklärung ab. 

Der Bürgermeister Hans-Georg Volquardts bedankt sich für die Mitarbeit und schließt den 
öffentlichen Teil der Sitzung um 20.49 Uhr. 

Bekanntgabe der Beschlüsse aus nicht öffentlicher Sitzung: 

Im Anschluss an den nicht öffentlichen Teil der Sitzung stellt der Bürgermeister die 
Öffentlichkeit wieder her und gibt die gefassten Beschlüsse aus nicht öffentlicher Sitzung 
bekannt. Unter Tagesordnungspunkt 28 wurde beschlossen, der Präsidentin des 
Landgerichts Kiel drei Personen für die Schöffenwahl 2019 bis 2023 vorzuschlagen. 

Der Bürgermeister schließt  die Sitzung um 20.57 Uhr. 

  gez. Volquardts 

Hans-Georg Volquardts 
(Der Bürgermeister) Osterrönfeld, 28.08.2018 

    gez. Klarmann 

Peter Klarmann 

(Protokollführung) 
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1) Hinweis zu TOP 11:

Siehe Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Osterrönfeld am 
27.09.2018 Top 4: 

Beglaubigter Auszug 

aus der Niederschrift der öffentlichen Sitzung der Gemeindevertretung 
(Gemeinde Osterrönfeld) am Donnerstag, 27. September 2018,  
im Feuerwehrgerätehaus, Schulstraße 36, 24783 Osterrönfeld 

TOP 4. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift 
der Sitzung vom 21.06.2018   

Beschlussfähigkeit: 

Gesetzliche Mitgliederzahl: davon anwesend: 
19 18 

Beschluss: 

Es wird beschlossen, die Niederschrift in der Weise zu ändern, dass in TOP 11 unter 
„Planungs- und Umweltausschuss“ die Liste der Mitglieder um die Namen „Prof. Dr. Christian 
Hauck“ und „Herta Frahm“ ergänzt wird. 

Abstimmungsergebnis: 

18 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 

Die Richtigkeit des Auszuges und der Angaben über Beschlussfähigkeit und Abstimmung 
werden beglaubigt. Gleichzeitig wird bescheinigt, dass zur Sitzung unter Mitteilung der 
Tagesordnung rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen worden ist. 

Das Gremium war beschlussfähig. 

Osterrönfeld, 12.11.2018 Im Auftrage: 

Isabell Gnatowski 
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